

九江举办家具新质生产力共创会活动

四方面助推家具产业向“新”而行

**新质生产力
在南海**

珠江时报讯 记者沈芝强 冯广胜 通讯员关蕊霞 刘颖君摄影报道 8月9日,九江举办家具新质生产力共创会活动。九江将以“人才+”“AI+”“金融+”“空间+”四方面为引领,努力探索新路径,做出新作为,助推家具产业向“新”而行。

九家本地家具企业签约

当天,九江晒出了2023年8月9日至今的经济发展“成绩单”:过去一年,产业发展迈上新台阶,落地包括东丽集团全球品类最齐全的高性能树脂项目、安德里茨先进智能装备制造二期项目、中国民企500强宏旺的高端精密制造项目等13个项目,总投资额超83亿元;供应产业用地超73.33公顷(超1100亩),供地数量继续保持高位。

活动现场,九江镇政府、南海家具行业协会与林氏家居、爱意、莱诺、科智美、联现、格美天雅、穗龙、澳舒健、裕喜等九家本地家具企业进行了集中签约,计划在九龙产业园(临港产业片区)共建南海家具新质生产力基地,为家具产业发展提质赋能。

现场还启动了第二届九江家具匠人评选活动,旨在为家具产业挖掘更多优秀人才模范。同时,举行家居产业学院揭牌仪式。该学院由南海家具行业协会、广东职业技术学院、佛山市迪奥比家具有限公司三方联手打造,将于今年9月开学。

“政校企携手合作,共同打造集研发创新、人才孵化、成果转化等功能为一体的产、教、学、研、用深度融合的平台。”南海家具行业协会会长、迪奥比董事长廖顺南表示,希望通过学院培养更多技艺精湛、视野广阔的行业精英,推动家具产业繁荣与进步。

广东职业技术学院校长吴敦

育表示,产业学院的成立,是学校加强与南海家具企业对接,推动产业人才培养的重要探索。学校将尽最大努力支持学院发展。

培育家具产业新质生产力

活动还邀请了中国移动佛山分公司、佛山市灵泽万川人工智能科技有限公司相关负责人,围绕“AI+家具产业”进行主题分享。

与会企业代表表示,家居行业作为传统制造业的重要组成部分,通过引进智能化设备、提升生产自动化水平,不仅可以提高生产效率,还能降低成本,增强市场竞争力。同时,加大研发投入,开发具有自主知识产权的新产品,也是家居行业实现转型升级的关键。

企业发展也离不开金融支撑。活动现场,南海农商银行、中国农业银行相关负责人向九江家具企业介绍了出海金融产品,为企业“出海”插上金融“翅膀”。

九江镇党委书记罗淮东表示,在南海儒林湾规划发布两周年之际,九江举办家具新质生产力活动,体现了九江推动产业转型升级的决心,“家具产业是九江的基底产业,我们一定要守护好,发展好,通过数据化改造、品牌建设、人才培养以及金融各方面的助力,让家具产业有更强的新质生产力呈现。”

对于九江从“人才+”“AI+”“金融+”“空间+”四方面为家具产业赋能,南海区副区长劳剑锋给予了肯定。他表示,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,九江积极拥抱最新技术、最潮玩法,体现了加快培育家具产业新质生产力的决心和意志。

劳剑锋表示,接下来要凝聚发展新质生产力的共识,随着大模型等新技术的涌现,要求家具产业跟上时代脚步,企业、供应商、商协会等各环节达成共识,共同拥抱产业发展的新理念、新技术和新做法;要发挥科技创新的引领带动作用,用好各类创新资源;要凝聚发展合力,尤其是加强校企合作。



■广东职业技术学院家居产业学院一角。

相关新闻

东丽树脂科技一期项目主体封顶

珠江时报讯 记者沈芝强 通讯员黄子航报道 适逢南海儒林湾启航两周年,九江产业发展再传来好消息。近日,东丽树脂科技一期项目主体封顶,标志着该项目取得阶段性进展。

该项目围绕“全球唯一一家可生产东丽全系列树脂产品的日本海外工厂”目标建设,首期用地约4公顷(约60亩),计划总投资4亿元。产品主要用于手机、新能源汽车及家电产品,发挥隔热、阻燃、防腐蚀等特殊功能。项目建成投用后,树脂产品年产量有望成为东丽集团海外第一。

作为东丽集团在九江落子的第4个项目,同时也是佛山市2024年重大建设项目,东丽树脂科技(佛山)有限公司一期自去年12月成功摘牌以来,九江镇相关职能部门主动靠前服务,为项目报建提供全流程跟踪、指导、协调的一



■东丽树脂科技一期项目效果图。

站式服务,推动项目建设审批手续高效办理。截至8月初,项目一期主体已经封顶,用时仅7个月。

该项目负责人表示,项目其他建筑将于9月底陆续封顶,预计明年5月申请竣工验收。

值得一提的是,当天,临港国际产业社区C区填筑片

区611亩征地项目以99.18%的高同意率顺利通过,将为九江持续导入优质产业资源打下坚实基础。

九江镇有关负责人表示,未来九江镇将坚持围绕“1+2+1”现代产业体系持续推进空间拓展、招商引资等工作,为九江经济高质量发展注入源源不断的新动力。

检查农贸市场
督促清理积水

珠江时报讯 记者李春妹 通讯员陈海东报道 “该清理的积水要及时清理。”“不仅市场内的卫生要继续保持好,市场周边的环境卫生也要注重维护。”8月10日,南海区副区长孔小燕带队到桂城的聚龙海鲜肉菜市场督查爱国卫生运动落实情况,提醒农贸市场管理方要持续做好环境卫生保障工作。

农贸市场作为民生和食品集中交易场所,由于人流较大、食用农产品初加工用水较多等客观因素,市场内常见湿滑、积水等现象,容易导致四害孳生或回流。当天,督查组一行重点查看了市场内的下水道、海鲜档、洗手间等容易产生积水而孳生蚊虫的地方,暂未发现蚊虫孳生的情况。

目前聚龙海鲜肉菜市场内有80多个摊位,该市场管理方相关负责人何金汉介绍,为了增强摊主的卫生意识,市场管理方经常通过广播提醒摊主要做好“门前三包”工作,收市时要及时清理水桶里的积水、收好杂物等。另外,为维护市场干净整洁的环境,市场管理方聘请了专业的消杀队,不定期对下水道等地进行统一消杀;每天收市后会清洗地面。

孔小燕表示,近段时间雨水频繁,市场管理方要注意清理积水,同时要继续加强环境卫生保障工作,加大宣传力度,与摊主共同维护好市场干净整洁的经营环境。

“创客广东”南海区域
赛举行
项目现场路演
展示创新成果

珠江时报讯 记者李年智 通讯员许楚蕻 李伟焯报道 8月9日,2024年“创客广东”佛山市中小企业创新创业大赛南海区域赛在南海区瀚天科技城举行,为参赛者搭建创新成果展示平台,推动项目成果转化和产业化进程。

“创客广东”大赛作为广东省规模最大、规格最高的“双创”赛事之一,是广东产业科技创新的闪亮名片。此次大赛由佛山市中小企业服务局指导,南海区经济促进局、佛山市中小企业服务中心主办,佛山市科技金融协会承办,吸引了众多高新技术企业、人才团队和高校参与。

本次大赛共收到参赛项目82个,其中企业组59个,创客组23个,吸引专精特新小巨人企业2家,省级专精特新企业20多家。参赛项目和企业在数量和质量上均创历史新高。

比赛分为企业组和创客组两个类别,采用“5分钟路演+3分钟专家提问”的形式进行,全方位展示项目优势、研发团队以及未来成长空间。

例如,参赛企业若铂智能机器人是一家以软件算法为核心的工业硬科技高新技术企业。他们依托自研的工业操作系统、人工智能(AI)技术、高精度伺服驱动与控制技术等,在机器人、工业互联网、机器视觉、图形图像处理、VR、机器人仿真等方面展现了强大的技术能力。其创新成果和实力,得到评委和观众的高度认可。

赛后,区经促部门将持续关注优胜企业和创客团队的发展动态,及时了解他们的项目融资、资源对接等需求,并组织举办专项对接活动,为他们提供融资、政策宣导、企业综合素质提升辅导等相关政策扶持和后续服务,助力企业和团队实现更好发展。

“启沅杯”2024年佛山市工业互联网安全技能竞赛启动

诚邀湾区高手 决战智造之都

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员杨乐报道 8月9日,“启沅杯”2024年佛山市工业互联网安全技能竞赛开启报名通道。作为佛山市2024年网络安全宣传周的重磅活动之一,今年竞赛将首次辐射大湾区,进一步提升赛事影响力。

赛事呈现三大亮点

佛山市工业互联网安全技能竞赛自2020年起举办,至今已是第五届,其社会关注度越来越高,行业影响力越来越大,有效推动佛山形成网信行业技术技能人才聚集效应。

本届竞赛由线上初赛和现场决赛两部分组成,其中线上初赛将于8月23日进行,现场决赛将于9月13日-14日举行。参赛对象为粤港澳大湾区基础电信企业、制造业企业、工业互联网企业、院校、科研机构等企事业单位优秀团队,有参赛意向的队伍可将报名资料发至邮箱358404751@qq.com,报名截止日期为8月18日。

本届竞赛旨在大力培育高素质网络安全技能人才队伍,加快推进工业互联网安全保障体系建设,促进佛山产业数字化转型,赋能新质生产力发展。与往届相比,今年赛事呈现三大



■往届比赛现场。

亮点:

一是更具影响力。本次竞赛首设湾区组,旨在搭建粤港澳大湾区网络安全高技能人才交流互鉴的平台。大赛期间,国家网络安全宣传周开幕式等重要活动将在广州南沙举行,通过国家、省、市三级联动,进一步扩大赛事影响力。

二是更趋实战化。竞赛分为线上工业互联网CTF答题、

现场决赛两个环节。其中,决赛在漏洞挖掘、渗透攻击的基础上,新增“工控安全运维”赛项,选手们将在高仿真工控场景中,开展事件监测、安全加固、应急响应等实战演练,进一步提升网络安全事件的应急处置能力。

三是更具普及性。本次竞赛将面向所有企业职工增设“工业互联网安全知识问答赛”,通过普及工控安全知识,全面提升

企业职工对工业互联网安全的认知和防护能力,为企业搭建一个发掘和培育安全人才的平台。

参赛有机会获“一赛多证”

本次竞赛由佛山市互联网信息办公室、佛山市工业和信息化局、佛山市公安局、佛山市人力资源和社会保障局、佛山市密码管理局、佛山市总工会主办,佛山市信息协会和佛山佛塑科

技集团股份有限公司承办。

为增强竞赛的实战性,提高企业日常工业互联网场景的防护能力与应急处置能力,本届竞赛面向粤港澳大湾区征集优秀应用案例,包括生产的测试环境以及工业硬件设备、产品。决赛以及参赛选手将基于这些应用场景开展漏洞挖掘和渗透攻击,在全面检验参赛选手的工业互联网安全技术能力和水平之余,帮助企业发现和修复潜在的网络安全漏洞。

此外,组委会将在大赛期间精心组织一系列培训,培训内容涵盖系统安全研究、脆弱性测试、渗透测试、修复防护等内容,并邀请资深技术专家对选手们进行线上指导答疑。

为大力营造技能成才的社会氛围,本次竞赛将对获得优秀奖及以上名次队伍和选手颁发对应奖项的名次奖励,其中佛山市内企业员工职工还有机会获得“一赛多证”,即按有关要求由佛山市技师学院核发信息安全测试员(渗透测试员)三级/高级工职业技能等级证书,并有机会获得由佛山市人力资源和社会保障局核定的“佛山市技术能手”和佛山市总工会授予的“佛山市职工技能竞赛技术状元/能手”等荣誉称号。